

Отзыв

на автореферат диссертации Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Важность исследования клинико-лабораторных особенностей псориаза, себорейного и атопического дерматитов у ВИЧ-инфицированных пациентов является актуальной и обусловлено распространенностью данной кожной патологии у ВИЧ-инфицированных пациентов.

Исследователем была поставлена цель - оптимизировать у ВИЧ-инфицированных больных диагностику, мониторинг воспалительных дерматозов (себорейный дерматит, псориаз, атопический дерматит) и терапию псориаза на основании изучения клинико-морфологических, иммунопатогенетических аспектов и оценки качества жизни, связанного со здоровьем.

Как результат проведенной работы автором изучена частота встречаемости воспалительных дерматозов в московском регионе, проведена сравнительная оценка частоты сочетания сопутствующих инфекционных поражений кожи у пациентов в группах: ВИЧ-инфицированные больные с воспалительными дерматозами, ВИЧ-инфицированные пациенты без воспалительных дерматозов и группой дерматологических больных с воспалительными заболеваниями кожи без ВИЧ-инфекции. Исследовано качество жизни этих пациентов, влияние АРТ на течение воспалительных дерматозов. Автором была научно обоснованы клинико-патогенетические особенности воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов, использование которых может позволить оптимизировать мониторинг течения ВИЧ-инфекции.

Работа Евдокимова Е.Ю. обладает несомненно теоретической и практической значимостью. В частности, автор предложил модель мониторинга течения кожной симптоматики у ВИЧ-инфицированных, которые могут быть использованы в клинической оценке течения ВИЧ-инфекции и для оценки

качества оказания медицинской помощи людям, живущим с ВИЧ. В результате проведенного исследования разработаны рекомендации, включающие предложения по терапии тяжелых форм псориаза с использованием современных генно-инженерных биологических препаратов. Также необходимо отметить, что использованные в работе Евдокимова Е.Ю. стандартизованные методики по оценке динамики воспалительных дерматозов и показатели системного воспаления у пациентов могут быть использованы в качестве дополнительного инструмента клинического контроля за ВИЧ-инфекцией.

Достоверность полученных в диссертационном исследовании результатов определяется длительностью наблюдения, качественным дизайном исследования, большим объемом репрезентативного материала (более 8400 пациентов на разных клинических базах) с применением современных методов исследования. Положения, выносимые на защиту, хорошо аргументированы и обоснованы.

Проведенное Евдокимовым Е.Ю. исследование позволило провести оценку взаимосвязи клинической симптоматики воспалительных дерматозов и основных показателей ВИЧ-инфекции.

Автором сформулирован объективный портрет клинических особенностей воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных, на основании сравнения клинической симптоматики себорейного дерматита, псориаза, атопического дерматита у ВИЧ-инфицированных и пациентов без ВИЧ.

Выводы, сформулированные в работе Евдокимова Е.Ю., полученные в проспективном наблюдательном/когортном открытом сравнительном исследовании с применением адекватных методов статистической обработки, логически вытекают из методов исследования.

Таким образом, диссертация Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных» по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни на соискание ученой степени доктора медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема по оптимизации мониторинга

воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов, имеющая важное хозяйственное значение, внедрение которого вносит значительный вклад в развитие здравоохранения и медицинской науки страны.

Работа Евдокимова Евгения Юрьевича полностью соответствует п. 9 «Положению о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.22.- «Инфекционные болезни».

Заведующий научным клиническим отделом дерматологии
ГБУ Свердловской области «Уральский научно-исследовательский институт
дерматовенерологии и иммунопатологии»
доктор медицинских наук, профессор
Кохан Муза Михайловна,



Подпись д.м.н., профессора Кохан М.М.

заверяю *на основании выводов и*



Адрес: г. Екатеринбург, 620076, ул. Щербакова, д.8

ГБУ СО «УрНИИДВиИ»